

南京爆协信息与动态

第 11 期

南京民用爆炸物品安全管理协会

2015 年 12 月 9 日

目 录

● 协会通知.....	2
* 关于 2015 年爆破作业人员培训申报材料送审的通知.....	2
● 主管部门动态.....	4
* 南京市组织宣贯公安部民爆安全管理《十条规定》.....	4
* 市安监局召开全市保障国家公祭活动安全生产工作视频会议.....	5
● 行业动态.....	6
* 全国民爆行业安全发展座谈会在深圳召开.....	6
* 2015 年民爆行业生产专用设备技术交流会在深圳召开.....	7

● 协会通知

* 关于 2015 年爆破作业人员培训申报材料送审的通知

根据各会员单位相关岗位的需求，南京民用爆炸物品安全管理协会将开展 2015 年爆破作业人员（新三员）的培训考核工作。为切实做好此次培训，特通知如下：

一、参加培训对象

参加培训人员限于已在南京市注册或拟在南京市注册的涉爆单位受聘人员，并应符合以下条件：年满 18 周岁，诚实守信，责任心强，无犯罪记录和不良嗜好；身体健康，无妨碍从事爆破作业的生理缺陷和疾病；具有初中以上文化程度。

二、报名需提交的资料

- 1、提交《爆破作业人员许可证申请表》一式两份（见附件 1）；
- 2、提交《爆破作业人员考核记录表》一份（见附件 2）；
- 3、填写《爆破作业人员信息录入表》一份（见附件 3）；
- 4、提交“居民身份证”复印件一式一份（需提供原件和复印件，核对后原件退回）
- 5、提交无违法犯罪记录证明；
- 6、提交初中以上毕业证书（需提供原件和复印件，核对后原件退回，若提交学校开具的毕业证明，需提交证明原件）；
- 7、提交与涉爆单位签订的劳动合同复印件一份
- 8、提交涉爆单位为申请人员缴纳的三个月以上的统一格式的南

京市社会保险个人参保缴费证明（见附件4）；

9、申报安全员作业证的需提交原爆破员作业证或爆破工程技术人员原证复印件一份（需提供原件和复印件，核对后原件退回）；

10、另交近期免冠彩色1寸蓝底、带身份证号码的照片2张，制证用（背面要注明姓名）。

11、申请人员按上述顺序将相关资料装入档案袋（一人一档），并在档案袋正面粘贴《爆破作业人员申请资料档案袋封面》（见附件5，务必粘贴牢固、防止脱落）。其中，所有文件均用A4纸打印或复印。

12、请负责申报工作人员将本单位申报人员的信息（见附件6）填写完整，并将无犯罪记录证明与毕业证明扫描（图片必须小于500KB）保存U盘或发送至协会邮箱 njmbxh@163.com。

三、时间要求

本通知为预通知，具体培训时间将视报名情况再通知。各单位要落实具体人员负责做好申报工作，按要求准备和填写各项资料，并于11月30日之前送至南京民爆协会。

联系人：李明珠 电话：84310960

手机：13851591000

南京民用爆炸物品安全管理协会

2015年11月18日

● 主管部门动态

* 南京市组织宣贯公安部民爆安全管理《十条规定》



为认真汲取广西柳州“9·30”爆炸案件教训，进一步加强民用爆炸物品安全管理工作，严格落实企业主体责任，强化公安机关监管责任，切实堵塞管理漏洞，公安部于近期制定了《从严管控民用爆炸物品十条规定》，并要求各地认真贯彻落实。

为深入贯彻公安部《十条规定》有关内容，11月7日，南京市公安局治安支队组织召开了全市宣贯暨业务培训会议，徐鸣副支队长参加会议，各分局治安大队分管领导及专管民警、全市所有涉爆企业包括外地在宁施工企业的法人、技术负责人、治安负责人及爆破工程技术人员共约360余人参加了培训。

会上，支队五大队周向阳大队长向与会人员解读了公安部民爆管理《十条规定》的具体内容，并就民爆安全管理规范开展了深入的培训。会议还邀请了解放军理工大学龙源教授对《爆破安全规程》进行了解读。徐鸣副支队长代表支队与各涉爆企业签订了民用爆炸物品安全管理责任书，并就深入贯彻公安部有关要求，强化我市民爆安全管理工作提出了具体要求。

会议还对最近中央综治办和公安部等多部委联合开展的危爆物

品专项整治行动进行了强调部署。

* 市安监局召开全市保障国家公祭活动安全生产工作视频会议

12月3日上午，市安监局召开全市保障国家公祭活动安全生产工作视频会议，要求落实安全生产责任，强化防控措施落实，扎实抓好近期安全生产工作。市安监局局长张新年参加会议并讲话，副局长张跃进传达了市安委会关于保障国家公祭活动的部署安排。

会议指出，要按照市委、市政府关于保障国家公祭活动工作的统一部署要求，在全市深入开展安全生产大检查、“打非治违”及危险化学品和易燃易爆物品安全专项整治工作的基础上，抓好保障国家公祭活动安全生产各项工作的再贯彻再落实，持续开展危险化学品、非煤矿山、建筑施工、交通运输、消防和粉尘涉爆等重点行业领域的专项整治，加强对重点地区、重点环节、重点时段和重点单位监管，加强人员密集场所消防安全管理，及时发现和消除隐患，确保国家公祭活动期间全市安全生产形势稳定。

张新年强调，要高度重视公祭活动期间安全生产保障工作，加强安全生产事故信息报送和现场应急处置。要妥善安排好机关双休日人员工作和值班，落实24小时领导带班和值班制度。从11月20日起至12月15日，对重点领域、重点部位安全生产检查情况实行日报制度。

张新年指出，要认真落实市有关安全生产专项会议部署要求，做好年底前的各项工作。要善始善终做好全市安全生产大检查和专项整治、隐患自查报系统建设和运用、企业安全生产标准化达标创建等各

项收尾工作，并做好安全生产年度考核和迎查工作。

张新年要求，在认真总结 2015 年安全生产工作的同时，要及早谋划好 2016 年安全生产工作。一是进一步完善和落实安全生产责任体系建设；二是精准指导和推动企业主体责任落实；三是进一步强化和提升危险化学品、非煤矿山和烟花爆竹等重点行业本质安全能力；四是进一步严格行政执法和责任追究；五是进一步加快智慧安监信息化建设和应用。

● 行业动态

* 全国民爆行业安全发展座谈会在深圳召开

11 月 24 日上午，全国民爆行业安全发展座谈会在深圳召开。工业和信息化部副部长、党组成员怀进鹏同志出席会议并做重要讲话；深圳市副市长陈彪代表地方政府致辞；国家安全生产专家咨询委员会副主任委员郭炎炎及公安部治安管理局、国家安监总局监管二司有关领导出席了会议。

怀进鹏副部长对民爆行业“十二五”的发展给予了充分肯定，并在讲话中强调指出：要高度认识安全生产工作的极端重要性，切实贯彻落实党的十八届五中全会精神以及党中央国务院关于安全生产工作的一系列重要指示要求；要强化红线意识，严格落实企业安全主体责任和政府安全监管责任；要结合“中国制造 2025”战略的实施，以智能制造为切入点，推进民爆行业两化融合工作，提高民爆行业本质安全水平，为实现民爆行业“十三五”安全发展而努力。

本次会议的主要任务是总结民爆行业“十二五”时期工作，分析行业发展新形势，研究确定今后一个时期民爆行业安全生产、行业管理、两化融合、技术创新、改革发展工作任务。工业和信息化部安全生产司肖春泉司长作工作报告，报告提出以党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神为指引，以提高本质安全水平为基础，以更好地服务于经济建设为宗旨，以科技进步为引领，以改革为动力，以结构调整为主线，在总量控制的基础上，研发新品种，提高产品质量，优化服务方式，有序推进生产、配送、爆破作业一体化进程，推动民爆行业转型升级，提高行业信息化水平，营造公平合理的市场竞争环境，促进我国由民爆大国向民爆强国转变，为全面建设小康社会贡献力量。

各省、自治区、直辖市民爆行业主管部门，中国爆破器材行业协会，民爆行业有关高校、科研院所、中介机构、重点企业的代表及工业和信息化部装备工业司、运行监测协调局有关同志参加了会议。

*** 2015 年民爆行业生产专用设备技术交流会在深圳召开**

2015 年 11 月 25 日至 26 日，以“少人无人、以人为本、求新创新、智能制造”为主题的民爆行业专用生产设备技术交流会在广东省深圳市召开。会议由中国爆破器材行业协会主办，广东省民用爆破器材行业协会、深圳市金奥博科技有限公司、广东宏大爆破股份有限公司三家单位承办，广东天诺民爆有限公司、保利久联控股集团有限责任公司、新疆雪峰科技（集团）有限公司、北京北矿亿博科技有限责任公司、湖南金能科技股份有限公司、石家庄成功机电有限公司、武

汉人天包装技术有限公司、河北生茂包装材料有限公司、长春汇维科技发展有限公司、中煤科工集团淮北爆破技术研究院有限公司十家企业协办。工业和信息化部安全生产司司长肖春泉、副巡视员李维嘉、安全科技处处长张利洪、各省主管部门和地方协会有关领导以及民爆行业生产、科研院所、设备制造企业代表共计 400 余人参加了会议，会议由中国爆破器材行业协会秘书长王军主持。

会上肖春泉司长做了重要讲话、张利洪处长做了《民爆行业发展与展望》的报告。来自北京机械工业自动化研究所、深圳市金奥博科技有限公司、南京理工大学等 14 名代表进行了大会发言交流，20 余家科研、生产企业布置了展台，展示了最新科技成果。

肖春泉司长在讲话中指出：民爆行业整体规模不大，生产设备大部分为非标设备，非标设备在研发过程中要根据应用对象和条件进行合理设计，使设备与应用对象和条件充分匹配。他要求本次会议交流时技术和设备转让方在充分阐明自己设备的特点、优点的同时，应将不足之处和需要注意的地方进行说明，给生产企业提供的技术资料里需对设备使用过程中的注意事项、安全风险等进行详细说明。每台生产设备是民爆生产体系中的单个细胞，每个细胞是否健康关系到整个生产体系的安全运行。最后，他希望通过本次会议交流，能够充分展示民爆行业的科技力量，将每个细胞、每个细节做到最好，并通过流程再造将细胞与细胞之间进行有机结合，使得生产的安全运行得到有效保障。

张利洪处长从国际、国内经济形势对民爆行业的影响，对行业的

发展现状以及存在的问题进行了深入分析，重点从技术角度分析了民爆行业专用生产设备存在的主要问题及解决办法和措施。他认为今后的发展方向是安全、绿色，这和目前民爆行业所面临的困难局面形成更大的反差，行业有可能面临产业分化，部分企业可能面临退出，也有部分企业需通过转型和发展关联产业进行壮大发展。“十三五”既是改革的时代、又是变革的时代，希望大家能结合企业自身特点进行快速转型成为新时代的弄潮儿，打造一批民爆百年企业。

通过交流，与会代表较全面地了解到了民爆专用生产设备的最新科研成果，展望了民爆行业生产装备发展方向，提高了对民爆专用生产设备本质安全特性要点的认识，增强了科学管好生产设备、保障安全生产的信心。